



Protokoll

Vierzehnte ordentliche Sitzung

15. Mai 2019

Tagesordnungspunkte

- | | | |
|--------------------------------|---|--------------------|
| 1. Regularien | 5. Berichte aus den Gremien und Referaten | 8. Hochschulpullis |
| 2. Legitimation des Protokolls | 6. Schmalympische Spiele | 9. nächste Sitzung |
| 3. Wahlvorstand 2019 | 7. Vollversammlung | 10. Sonstiges |
| 4. Finanzreferat | | 11. Termine |

Anwesende

Doreen Bitterlich *ab TOP 4*
Philipp Baldauf
Nils Freydank
Maximilian Hermanns
Rebecca-Vienna Hummel
Sophie Krug

Katrin Merkle
Dominic Pavel
André Sommer
Alexandros Triantis
Jannik Wuttke

Abwesende

–

Gäste

Michelle Böhme

Sitzungsleitung: Nils Freydank, André Sommer

Protokollant: Nils Freydank

André Sommer eröffnet die Sitzung um 18:06 Uhr und begrüßt die Anwesenden.

1 Regularien

Die Einladung zur vierzehnten ordentlichen Sitzung des Studierendenrates erfolgte ordnungsgemäß und fristgerecht. Der Studierendenrat ist mit neun von elf Mitgliedern beschlussfähig.

Nils Freydank beantragt die Ergänzung der TOP um den Punkt Wahlvorstand 2019.

2 Legitimation des Protokolls

Beschlussvorschlag: Der Studierendenrat legitimiert das Protokoll der dreizehnten ordentlichen Sitzung vom 8. Mai 2019.

Ergebnis: Der Beschlussvorschlag wird mit acht Ja-Stimmen und einer Enthaltung angenommen.

3 Wahlvorstand 2019

Philipp Taufkirch ist kein Student mehr, womit ein Ersatz für den Wahlvorstand bestimmt werden muss. **Beschlussvorschlag:** Der Studierendenrat beschließt Marc Wunnerlich als Wahlvorstand nachträglich zu delegieren.

Ergebnis: Der Beschlussvorschlag wird mit neun Ja-Stimmen einstimmig angenommen.

Doreen Bitterlich betritt die Sitzung. Damit ist der Studierendenrat in den folgenden Abstimmungen mit elf von elf Mitgliedern weiterhin beschlussfähig.

4 Finanzreferat

4.1 Finanzanträge

- Michelle Böhme stellt einen Finanzantrag für USB-C-auf-HDMI-Kabel für das Campuskino. **Beschlussvorschlag:** Der Studierendenrat zahlt Michelle Böhme gegen Vorlage der Rechnung einen Adapter mit Kabel für die Durchführung des Campuskinos zu einem Preis von 12,99 €.

Ergebnis: Der Beschlussvorschlag wird mit elf Ja-Stimmen einstimmig angenommen.

4.2 Sonstiges

- Die Studierendengebühren (Semesterbeitrag) sind eingegangen. Daraus lassen sich 2326 Studierende ableiten. Vergleich waren es dazu im Vorjahr 2265 Studierende.

5 Berichte aus den Gremien und Referaten

- Mensaausschuss
 - Die aktuellen Einschränkungen haben einen krankheitsbedingten Personal-
mangel als Ursache.
 - Es werden mehr „manuelle“ Nachwürzmöglichkeiten gewünscht. Um diesen
Wunsch nachzukommen ist plant die Mensa die Installation einer Gewürzbar
mit Gewürzen, Saucen usw.
 - Spender sollen die Ketchup- und Senftütchen ersetzen.
 - Das im letzten Mensaausschuss angesprochene Thoskalesegerät soll ange-
bracht werden.
 - Das Essen soll quantitativ mehr Sauce bekommen.
 - Vegetarische Gerichte enthalten durch bestimmten Käse (Parmesan) tieri-
sches Lab¹, weshalb anderer Käse genutzt werden soll oder ggf. Käse zum
manuellen Bestreuen.
 - Die Mensa möchte gern einen SML-Stand organisieren, s. TOP Schmalympi-
sche Spiele.
- Bibliotheksausschuss:
 - Es wurde die Budgetverteilung besprochen.
 - Öffnungszeiten am Samstag wurden für die Prüfungsphase erbeten; die Um-
setzbarkeit wird geprüft.
 - Die Bibliothek wird mehr Arbeitsplatzsteckdosen organisieren.

6 Schmalympische Spiele

- Marketing: Die Flyer müssen aufgehängt werden. Außerdem sollen „Influenzer“ an-
gefragt werden.
- Sanitär und Reinigung: Aufträge werden derzeit eingeholt.
- Bauzäune:
Beschlussvorschlag: Der Studierendenrat beschließt für die Schmalympischen
Spiele 2019 28 Bauzäune zu einem Preis von 535,74 € zu bestellen.
Ergebnis: Der Beschlussvorschlag einstimmig angenommen.
- Security: Angebote werden derzeit gesammelt.

¹Wikipedia: <https://de.wikipedia.org/w/index.php?title=Lab&oldid=186469737>

- Musik und Technik: Rebecca-Vienna Hummel hat – neben einigen anderen Angeboten – ein Angebot von Thomas Abt eingeholt.

Beschlussvorschlag: Der Studierendenrat beschließt für die Technik zu den musikalischen Auftritten auf dem XVI. Schmalypischen Spielen den Techniker Thomas Abt 7735,00 € zu engagieren.

Ergebnis: Der Beschlussvorschlag wird mit 10 Ja-Stimmen und einer Enthaltung angenommen.

- Gastronomie
 - Die Mensa möchte gern einen Burgerstand in der Cafeteria anbieten.
 - Die „Kaffeefrau“ und das Altstadtcafé haben zugesagt.

Rebecca-Vienna Hummel verlässt die Sitzung. Damit ist der Studierendenrat in den folgenden Abstimmungen mit zehn von elf Mitgliedern weiterhin beschlussfähig.

- **Beschlussvorschlag:** Der Studierendenrat beschließt gegen Vorlage der Quittung die Kosten für Gesundheitspässe für studentische SML-Stände zu übernehmen.
Ergebnis: Der Beschlussvorschlag wird mit 10 Ja-Stimmen einstimmig angenommen.
- Helfer: Aktuell gibt es sieben Helfer.
- Sport: Philipp Baldauf hat eine Liste der Sportarten, womit sie die Helferposten bestimmen lassen. Für den Fußball ist auch der Schiedsrichterposten organisiert.
- Sport: Nachholspiele liegen auf Club-Spiel-Terminen, was sich mit Absprachen hätte vermeiden lassen.
- Medaillen: Derzeit werden Angebote eingeholt.
- Hüpfburg: Die Abstimmung erfolgt ggf. per Umlaufbeschluss.
- Preisanpassung:
Nach einigen Diskussionen und Vorschlägen zu einer nachträglichen Anpassung der Eintrittspreise wird folgende Preiskonstellation vorgeschlagen:

Beschlussvorschlag: Der Studierendenrat beschließt folgende Preise für die XVI. Schmalypischen Spiele 2019 festzusetzen:

- für Studierende:

Tag	Tagesbändchen	Wochenbändchen
Vorverkauf	–	15
Di, 4.6.	8	17
Mi, 5.6.	8	15
Do, 6.6.	8	s. Tagesb.

– für nichtstudentische Gäste:

Tag	Tagesbändchen	Wochenbändchen
Vorverkauf	–	–
Di, 4.6.	9	20
Mi, 5.6.	9	18
Do, 6.6.	9	s. Tagesb.

Ergebnis: Der Beschlussvorschlag wird mit neun Ja-Stimmen und einer Enthaltung angenommen.

- VVK: Der Vorverkauf soll in den Wochen vor den SML jeweils Montag und Dienstag 11 bis 14 Uhr erfolgen. Die Besetzung erfolgt gemäß Tabelle im Gruppenchat.

7 Vollversammlung

Folgende Vollversammlungsthemen werden vorgeschlagen:

Anm. d. Protokollanten: Die Themen wurden in der fünfzehnten ordentlichen Sitzung im TOP „Sonstiges“ beschlossen.

- Veranstaltungen
- Erstiwochen
- Wahlinformationen

8 Hochschulpullis

Für eine gute Qualität soll das Verfahren Flexdruck gewählt werden. **Beschlussvorschlag:** Der Studierendenrat organisiert den Verkauf der HS-Pullis zu einem Preis von max. 31 €.

Ergebnis: Der Beschlussvorschlag wird mit Neun Ja-Stimmen und einer Enthaltung angenommen.

9 nächste Sitzung

Die kommende Sitzung des Studierendenrats soll am Dienstag, den 21. Mai 2019 um 17 Uhr beginnen.

10 Sonstiges

- Für das **Demokratieprojekt** wird derzeit noch nach einem geeigneten Termin gesucht.

- Der Studierendenrat möchte für die **Teilnahme an den anstehenden Wahlen** (Europawahl, Kommunalwahl) auf der Website werben und dazu Links zu Übersichtsseiten, verschiedenen Wahl-O-Mat-Angeboten und ähnlichen liefern. Das Angebot soll explizit einen Einstieg für die eigene Information bieten und nicht in irgendeiner Form Personen oder Parteien bewerben.

11 Termine

22.05. Senatssitzung

André Sommer schließt die Sitzung um 21:09 Uhr.

André Sommer
Vorsitzender

Nils Freydank
stellv. Vorsitzender,
Protokollant

Sophie Krug
stellv. Protokollantin

Legitimiert mit Beschluss vom 12. Juni 2019.